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Kompresor zajame 1 n° zraka pri temperaturi 30°C in tlaku 10° N/m”

in ga stisne izotermno na tlak 10° N/m°. Koliko toplote je treba

pri tem odvesti ? Za koliko se spremeni entropija in notranja
energija zraka ?
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Reyd 1€e
Tanka, dolga steklena cevka Je napolnjena z zrakom. Cevka Je na

<

enem krajiscu zatal jena, na drugem krajisc¢u pa zaprta z 2 cm dolgim

zivosrebrnim Stolagem Cpng 13,8 grem ). Ko stoji cevka navpidno =

zatal jenim krajisq@ na tleh, je dolziga zracnega stolpca v cevki
18 cm. Cevko previdno zasucemo za 180 » tako da je zatal jeno
krajisce zgoraj. Nova dolzina zracnega stolpca je 17 cm. Koliksen
Je zraeni tlak v okolieci ? o
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3. Dve Jjeklenki ysebujeta enako maso plina pri temperaturi 7°C in
tlaku 1,04-10 Pa. Jeklenki sta povezani s tanko cevko z
ventilom za odpiranje prehoda skozi cevko, ki je na zacetku zaprt.

. .. . " oL . .

Nato plin v levi jeklenki segrejemo za 1 C in odpremo ventil v
cevki. Koliksen bo pretok skozi kapilaro v trenutku, ko je 0,1 %
mase toplejsega plina v levi jeklenki ze izteklo v desno jeklenko.
Dolzina cggke Je 1=2 m, radij cevke r= 0,05 mm, viskoznost plina pa
Je 7=2-10 ~ kg/(m*s). Za volumski pretok plina po cevki velja
priblizno enac¢ba : ®v= (n-r4-Ap)/(8-n-1), kjer je Ap razlika tlakov

med obema koncema cevke.
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1. V nekem meteorologskem modelu opisemo atmosfero z enacbo
p/p = konstanta, kjer je p tlak in p gostota zraka. Oceni gostoto
zraka na visini 3000 m od morske gladine, c¢e Jje tlak pri morski
gladini Jje 10" Pa, temperatura pa 20 C. Masa kilomola zraka Je

27 kg. Zrak obravnavamo kot idealen plin.
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1,
1. V/ ‘cilindru preseka 1 cm® Je z batom mase 0,4 kg zaprt zrak z
volumnom 1 dm™. Bat se lahko giblje po cilindru skoraj brez trenja.

~IOL§Z" Zunanji tlak je 10° Pa. Ce Je cilinder polozen horizontalno je E@Z,
Q” | nihajni c¢as bata T Ce ga izmaknemo iz ravnovesne lege. Ce pa je
18}

cilinder polozen vertikalno, Jje njegov nihajni c¢as T2. Koliksno je
razmer je T2/T1 ? ! 7 - A s a0 L gt

o 7o (e




= e Y =
O\ - it k\y i Xég\\/’/(f\
VI (a4 — . (

— S k,/z,««
v

2. Pri gzpihovanju milnega mehurcka z radi jem 2“*cm opravimo delo

4-10 “J. Za koliko se razlikujeta gostoti zraka v mehur¢ku in izven

njega, ¢e je temperatura zraka v mehur¢ku in izven njega enaka
300 K ? Molska masa zraka Je 29 kg/kmol.
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G V neki posodi je 12 g§ wetana in 55 g ogljikovega dioksida Skupni
pritisk pri temperaturi 27 ¢ je 2.107 N

2. Loliksna sta parcialna
tlaka obeh plinov in xakSen je volumen posode ?
B (atomske,mase : H=1, ¢C= 12, 0<=16

, , = 8300 J/K)
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1. Pri izgorevanju 1 kg ogljika polovica jzgori v CO, polovica pa Vv

Cco
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Kolikgen je tlak 1 n° nastale plinske zmesi, ki ima

16 kg/kmol)
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Jednom meteorcloskom modelu cpidemo atmosferu sa jednadinom p/? PE%
‘ kemstan‘z;a Odrediti visinu tezista takve atmosfere, ako je g = 10 m/o
i /7 Lmstantan. Pritisak na povrsini zemlje Je P,= IOBPa, a temperatura je
1
|

T= 0°C. Kilomolska masa zraka Je M = 27 kg, R = 8300 J/keg.
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Plinska enalbha

Imamo 3 g vodika ped tlakem 4—.1051\'4’/1:12 in pri temperaturi 1800°C ,
Vedik ohlajame, dekler se mu pritisk in velumen ne zmanjSata na polovice
prvotne vrednosti. Izradunaj : a.) kendne temperature plina

b.) kon&en velumen plina
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2. Pri 1zgorevan3u 1 kg ogljiksa, polovica izgori v (O, golovica pa
v 002 ﬁaxsen je Teta&IWY tlak % 1 m3 &&gﬁﬂé tako nastale pllnsxe
zmesi, ce lma nastala zmes Temperaturo 100°¢?
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3. Dv& or az napoanenA.s plinom iste vrste sta Bgvezan& s cevko,
katere ventil ge spocetka zaprt. V prvem balenus v%lumna 3-10°
Je t1a15< 1,2-10" Pa, v dr‘ugeﬂh Ba&enu volumna 10 = m pa Jje tlak
0,9-10" Pa. Koliksen bo kon¢ni tlak v. lfaa—lpnlh ko odpremo ventil.

Temperatura v baiﬁmh Jje ves cas enaka in se ne menja s casom.

< 7”:;// =
'j‘-‘e:dnaé‘ina stahja gasa u balonima prlje nego 3to se slavina otvori je
pVi="2RT : O
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W
Kada se slavma Otvorx, ]ednacma stanja gasa je
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(2) paa+V®37”:m?R-

»=1,125-10° Pa.




5. V nekem meteoroloskem modeiu opigemo atmosfero z enacbo

p/p = konstanta, kjer je p tlak in p gostota zraka. QOcenite lego ¢4~—%‘

“tezisca take atmosfere! Tlak pri povrsini zeml je je 10 Pa, :
temperatura pa OOC, masa kilomola zraka je 27 kg.
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peraturo 15 °C, hoSemo dobiti
vodne pare s temperaturo 100 °C in tlakom 10° Nm~2

2. Iz kotla,v katerega doteka voda s ten
Vvsako uro 45 m3

Koliks$no mo& mors imeti grelna naprava ? (qizp= 2,26-106 J/kg,
‘ c = 4200 J/kgK s R = 8300 J/(kmol-K), M = 18 kg/kmol),
i p,vode .
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6. Epruveta vigine L = 0,3 m je na vrhu neprodusno zaprta s premic¢nim

zelo lahkim c¢epom (tlak v epru eti je enak zunanjemu zrac¢nemu
tlaku). Koliksna bo visin;rétglpca v epruveti, ¢e Jjo postavimo v

posodo, ki je napolnjeno z zivim srebrom do vigine H = 1m. Epruveto

postavimo vertikalno s ¢epom navzgor tako, da se dotika dna posode.
Temperatura zrag? v epruveti Sg ne spremeni.
(pH = 13600 kg/m, p = 10" Pa)
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